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گروه ورزشی / رئیس دپارتمان حقوقی فدراسیون 
فوتبال گفت: »تجربه ثابت کرده حرف‌هایی که 

رئیس‌جمهوری آمریکا می‌زند قابل اعتماد نیست.«
محمدعلی قدوسی لطف آبادی، در خصوص 
تهدید ترامپ بابت حضور تیم ملی فوتبال 
ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ و نگرانی‌های ایجاد 
شده توضیح داد: »مسأله میزبانی آمریکا، کانادا 
و مکزیک در جام جهانی ۲۰۲۶ از سوی فیفا 
تعیین شده است. مقوله سیاست و ورزش از 
 همدیگر مستقل هستند. سیاست حق مداخله 

در ورزش ندارد.«
وی ادامه داد: »تجربه ثابت کرده حرف‌هایی که 
رئیس‌جمهوری آمریکا می‌زند قابل اعتماد نیست. 
بنابراین هر گونه مواضعی که از سوی فدراسیون 
فوتبال ایران اتخاذ می‌شود، قطعاً با هماهنگی دولت 
و بویژه وزارت ورزش و جوانان و از سوی مدیران 
گرفته شده و توسط روابط عمومی فدراسیون فوتبال 

و شخص سخنگوی فدراسیون اعلام خواهد شد.«
رئیس دپارتمان حقوقی فدراسیون فوتبال در 
خصوص اینکه با توجه به اینکه آمریکا یک کشور 
متجاوز است و صلاحیت میزبانی جام جهانی 
را ندارد، بهتر نیست بازی‌های تیم ملی ایران در 
کشور بی‌طرفی مانند مکزیک برگزار شود، می‌گوید: 
»واقعیت این است که تصمیم‌گیری پیرامون چنین 
موضوعی بر عهده مدیریت کلان فوتبال ایران 
است. همچنین این مسأله کاملاً مدیریتی است 
و تا زمان بررسی همه‌جانبه آن از سوی اشخاص 
ذی‌صلاح، نمی‌توان اظهارنظر کرد. بهتر است از هر 
گونه گمانه‌زنی پرهیز کنیم تا پس از تصمیم‌گیری، 
 از سوی روابط عمومی فدراسیون و سخنگوی آن 

اعلام شود.«
وی در ادامه توضیح داد: »به عنوان یک فرد حقیقی 
می‌گویم که آمریکا یک کشور متجاوز به خاک 
کشورهای جهان است. به خصوص با اتفاقات 
اخیر طبیعی است که تأمین امنیت تیم ملی 
فوتبال ایران در آمریکا برای فدراسیون زیر سؤال 
است. آمریکایی که از ۹ اسفند به عنوان یک کشور 
متخاصم و متجاوز به آب و خاک ایران حمله کرده 
و این نگرانی را ایجاد کرده که نتواند در جام جهانی 
امنیت را به خصوص برای تیم ملی ایران تأمین کند. 
انتقال بازی‌های تیم ملی ایران به مکزیک به عنوان 
کشوری بی‌طرف موضوعی است که در این رابطه 
 در فدراسیون فوتبال و وزارت ورزش قابل بررسی 

خواهد بود.«
قدوسی لطف آبادی در خصوص اینکه جیانی 
اینفانتینو بعد از اعلام نگرانی ایران برای حضور در 
جام جهانی، در فیفا تصمیم‌گیری نکرده و بلافاصله 
به دیدار رئیس‌جمهوری آمریکا رفته، توضیح داد: 
»فیفا می‌بایست در تصمیم‌گیری مستقل باشد. 
در اساسنامه فدراسیون فوتبال ایران هم قید شده 
که در تصمیم‌گیری استقلال وجود دارد. طبیعتاً در 
اساسنامه فیفا هم به چنین موضوعی اشاره شده 
و به نظرم اتفاق رخ داده مغایر با مفاد اساسنامه 
فیفا بوده است. طبیعتاً اظهارنظر در این رابطه 
 با فدراسیون فوتبال است و تصمیم نهایی را آنها 

تبیین می‌کنند.«

رئیس دپارتمان حقوقی فدراسیون فوتبال خبر داد

امکان انتقال بازی‌های ایران

 از آمریکا به مکزیک وجود دارد

واکنش
مهری رنجبر/ علی کفاشیان، رئیس اسبق فدراسیون فوتبال بعد از 
تهدید تیم ملی فوتبال توسط ترامپ، رئیس جمهور کشور میزبان جام 
جهانی ۲۰۲۶ معتقد است ایران باید خیلی جدی به فیفا اعتراض کند: 
»زمانی که من رئیس فدراسیون فوتبال بودم، یکی دوبار درخواست 
میزبانی جام جهانی فوتسال را دادیم که فیفا فرم‌های مختلف را برای 
تعهد فرستاد؛ تعهد فقط مختص فدراسیون نبود و وزارتخانه‌های 
مختلف هم باید تعهد بابت امنیت، تبلیغات و… را می نوشتند و مهر می 

کردند و دولت هم آن را تأیید می کرد. هر سه کشور میزبان 
جام جهانی ۲۰۲۶ فوتبال هم  قبلاً این فرم‌ها را پر کرده اند 
و همه تعهدات مختلف مربوط به میزبانی از جمله تأمین 
امنیت هر ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی را داده‌اند و باید 

اجرا کنند. حالا اینکه چرا بالاترین مقام یکی از میزبانان 
تیم ملی ایران را تهدید می‌کند چیزی جز نقض آشکار 

میزبانی و  تعهداتش نیست و فیفا باید طبق 
اساسنامه  آن‌ها را مؤاخذه کند و حتی تهدید 
به لغو میزبانی آن کشور و برگزاری بازی‌های 
این تیم در کشور دیگری کند. این تهدید بی 
پایه و اساس است و امنیت بازی‌ها و همه 
رقابت‌های بین‌المللی آینده را هم از بین می 
برد. به نظرم فیفا می تواند از طرف  اعضای 
خود  و کشورهای مختلفی که میزبان هستند  
به این اقدام غیرورزشی آمریکا جواب دهد و 
هیچ مرجعی جز فیفا نمی تواند در قبال این 
اتفاق واکنش نشان دهد.« به گفته او تغییر 
میزبان بازی‌های تیم ملی فوتبال ایران از سه 
شهر آمریکا و انتقال آن به کشور بی طرف مثل 

مکزیک سخت است: »فیفا طبق قرعه‌کشی 

که انجام داده شهرهای میزبان بازی‌های هر کشور و از جمله ایران را 
مشخص کرده است. بنابراین اگر ایران درخواست تغییر کشور میزبان 
بازی‌های تیم ملی فوتبال خود را بدهد، سخت به نظر می رسد، چرا که 
جدول بازی‌ها بهم می‌خورد. به نظرم این کار خیلی مشکل است. هرچند 
ایران می‌تواند طبق حق قانونی خود  ادعا کند تیم ملی فوتبال ایران در 
آمریکا امنیت ندارد و باید امنیت تیمش تأمین شود .هر چند در نهایت 
فیفا باید تصمیم بگیرد.« کفاشیان معتقد است ایران نباید برای واکنش 
به تهدید ترامپ منتظر اقدام کنفدراسیون آسیا  باشد: »فدراسیون ایران 
برای اعتراض درباره این مسأله باید خود مستقیم اقدام کند و دلخوش 
به واکنش کنفدراسیون فوتبال آسیا نباشد چون که کنفدراسیون عضو 
فیفا و تابع فیفاست و فیفا  به خاطر اینکه مسئولیت برگزاری جام جهانی 
را دارد، باید فدراسیون وارد عمل شود.« رئیس اسبق فدراسیون فوتبال 
با بیان اینکه رسیدگی به اعتراض ایران وظیفه فیفاست، 
گفت: »ما طبق قانون عمل می کنیم، قطعاً اینفانتینو 
سرسپرده آنهاست و هر چه آنها می گویند انجام می 
دهد اما فدراسیون باید اعتراض خود را انجام دهد.« 
او درباره شانس موفقیت فدراسیون فوتبال  ایران 
برای تغییر میزبان تیم ملی در جام جهانی می 
گوید: »اولین و مهم‌ترین حرف این است که 
فدراسیون از حضور تیم ملی  در جام جهانی 
عقب‌نشینی نکند، اگر ایران انصراف دهد 
خواسته آنها را برآورده کرده است. ایران باید 
اصرار کند که در جام جهانی حاضر می شود و 
خواستار عذرخواهی ترامپ شود و حتی تیم 
ملی هم تمریناتش را انجام دهد. اگر ایران 
انصراف دهد اتفاقی نمی‌افتد جز اینکه تیم 

دیگری جایگزین ایران شود.«

گروه ورزشی / رئیس فدراسیون فوتبال در واکنش به تهدید تیم 
ملی فوتبال ایران از سوی رئیس جمهوری ایالات متحده در رقابت 
های جام جهانی 2026 گفت:» ترامپ خودش به روشنی امنیت 
برگزاری مسابقات و میزبانی کشورش را زیر سؤال برد که این 
امنیت باید هم از طرف میزبان و هم برگزار کننده تأمین شود.«

تاج  در واکنش به رفتار نامتعارف رئیس جمهوری آمریکا و تهدید 
تیم ملی فوتبال کشورمان نیز توضیح داد:» رئیس جمهوری آمریکا 
وقتی میدان را باخت که قدرت مردم ما را دید. او ابتدا می‌گفت 

جنگ را ۴ روزه تمام می کند که همین دیدگاه به دلیل 
مشاوره های غلط،انحراف آمیز و دروغینی است که به او 
داده می شود. به هر صورت، وقتی پای تجاوز در میان باشد 
اینگونه مردم وسط عرصه و صحنه هستند و با زبان روزه در 
سرما و بارندگی چنین صحنه های خارق العاده ای را خلق 

می‌کنند. این جمعیت عاشق وقتی وارد صحنه شده و 
روزها و شب‌های متمادی است که با قدرت در میدان 

حضور دارد، به همه می فهماند هیچ چیزی حریف 
همدلی اش نمی شود.« رئیس فدراسیون درباره 
عقب نشینی رئیس جمهوری آمریکا از توئیت اولیه 

اش درباره میزبانی جام جهانی گفت:»ترامپ 
ابتدا یک پیام گذاشت و مطالبی را عنوان کرد 

که نقض و خلاف بدیهی ترین شرایط  میزبانی 
مسابقات بزرگی چون جام جهانی است. او 

خودش به روشنی امنیت برگزاری مسابقات 
و میزبانی کشورش را زیر سؤال برد که این 

امنیت می بایست هم از طرف میزبان و 
هم برگزار کننده تأمین شود.« تاج در 
ادامه می گوید:»این اظهارات ناشیانه 

از سر نادانی بود و وقتی سیل واکنش های جهانی را دید عقب 
نشینی کرد. البته این تغییر نگرش و این رفتارها چیزی است 
که از او برمی آید و نشان می دهد اساساً استراتژی ندارد و این 
موضوعی است که در روزهای اخیر بارها و بارها در رسانه های 
مختلف حتی در رسانه های آمریکایی هم منتشر شده است. 
فدراسیون فوتبال اما با یک پلن مشخص حتی در شرایط امروز 
برنامه ها را پیش می برد و در برنامه جایگزین، برنامه ریزی هایی 
برای برگزاری مسابقات دوستانه فروردین ماه به شکلی جدید در 
حال تدارک است که مراحل مربوط به آن در حال نهایی 
شدن است.« مهدی تاج با اشاره به حضور پررنگ مردم در 
جریان راهپیمایی روز قدس توضیح داد:» جامعه ورزش 
با رهبر جمهوری اسامی که مردم را دعوت کردند بیعت 
کردند. جامعه ورزش در کنار مردم حضور داشتند و 
شما دیدید که خیابان ها را بمباران کردند که 
مردم کمتر حضور پیدا کنند اما آنها باز هم 

حاضر شدند.«
وی در ادامه می گوید:» مردم خودشان 
به خیابان ها آمدند و این نشان 
می‌دهد انقلاب برای این مردم است 
و می دانند چطور از انقلاب خود دفاع 
کنند. سیل جمعیت حاضر نشان می 
دهد مردم نازنین کشورمان با همه 
وجود پای نظام شان هستند و این 
حضور پرشکوه به دعوت رهبر عظیم 
الشأن انقلاب اسلامی رقم خورد. در همه 
 این سال ها مردم به خوبی از انقلاب شان 

دفاع کرده اند.«

علی کفاشیان رئیس اسبق فدراسیون فوتبال در گفت‌وگو با »ایران«:

نباید از حضور در جام جهانی انصراف داد

سید لو، خبرنگار شناخته‌ شده که با 
رسانه‌هایی مانند گاردین و ESPN همکاری 
می‌کند نیز نوشت:»در حالت عادی، فیفا و 
کشور میزبان باید به تیم‌ها اطمینان بدهند 
که امنیت دارند. اما در عوض، به تیم ایران 
گفته می‌شود اگر بیایند، جانشان در خطر 

است.«
نیز  اسکای‌نیوز  خبرنگار  هریس،  راب 
نوشت:»فیفا در موقعیتی سیاسی و دشوار 
قرار گرفته است؛ از یک سو ایران اعلام کرده 
نمی‌تواند در جام جهانی شرکت کند و از سوی 
دیگر دونالد ترامپ گفته آنها نباید بیایند 
چون امنیت نخواهند داشت. فیفا در میانه 
بحرانی که هر روز شدیدتر می‌شود، سکوت 

کرده است.«
جنک اویغور، فعال ترک-آمریکایی نیز در 
شبکه اجتماعی ایکس برای بیش از 850 
هزار دنبال‌کننده خود نوشت:»فیفا به ترامپ 
جایزه صلح داد و حالا ترامپ به تیم ایران 
هشدار داده که اگر برای جام جهانی به آمریکا 
بیایند جانشان در خطر خواهد بود. او نه‌تنها 
با آنها جنگ را آغاز کرد، بلکه حالا امنیتشان را 
هم تهدید می‌کند. شاید آن جایزه بیشتر برای 

طنز بوده باشد.«
این سخنان ترامپ در تضاد کامل با موضعی 
بود که جیانی اینفانتینو اوایل هفته 
گذشته پس از دیدار با ترامپ مطرح کرده 
بود. اینفانتینو پس از ملاقات با رئیس 
جمهوری ایالات متحده در اینستاگرام 
خود نوشت:»ما درباره وضعیت ایران و 
این واقعیت که تیم ملی این کشور به 
جام جهانی صعود کرده صحبت کردیم. 

در این گفت‌وگوها، رئیس‌جمهور ترامپ 
تأکید کرد که تیم ایران قطعاً برای حضور 
 در مسابقات در آمریکا مورد استقبال قرار 

خواهد گرفت.«
در ادامه این پیام آمده است:»همه ما بیش 
از هر زمان دیگری به رویدادی مانند جام 
جهانی نیاز داریم تا مردم را کنار هم جمع 
کند. صمیمانه از رئیس‌جمهوری آمریکا 
برای حمایت او تشکر می‌کنم، زیرا این‌بار 
دیگر نشان می‌دهد فوتبال جهان را متحد 

می‌کند.«
ترامپ پیش‌تر نیز گفته بود اساساً برایش 
اهمیتی ندارد ایران در جام جهانی شرکت کند 
یا نه. از سال 1950 تاکنون هیچ تیمی که به 
جام جهانی صعود کرده باشد از این مسابقات 
انصراف نداده است. در حالی که ترامپ بارها 
از این موضوع انتقاد کرده بود که چرا جایزه 
صلح نوبل را دریافت نکرده، فیفا پیش از 
کریسمس به او جایزه صلح خود را اعطا کرد؛ 
اتفاقی که یکی از مفسران روزنامه وردنس 
گانگ آن را »یکی از شرم‌آورترین لحظات تاریخ 

فوتبال« توصیف کرد.
البته رفتار نامتعارف ترامپ تنها به اظهارنظر 
او درباره تیم ملی ایران ختم نمی‌شود. رئیس 
جمهوری آمریکا در زمستان گذشته، زمانی 
که بارها تهدید می‌کرد آمریکا ممکن است 
گرینلند را تصاحب کند، بحث‌هایی در 
ح شد مبنی بر اینکه شاید تحریم  اروپا مطر
جام جهانی فوتبال بتواند پاسخی از سوی 
کشورهای اروپایی باشد. آمریکا همچنین در 
ژانویه به ونزوئلا حمله کرد و رئیس‌جمهوری 

این کشور، نیکلاس مادورو را ربود.

هشدار 
دونالد 
ترامپ 
درباره 
حضور 

ایران 
در جام 

جهانی با 
وعده‌هایی 
که پیش‌تر 

جیانی 
اینفانتینو، 

رئیس 
فیفا، داده 

بود در 
تضاد آشکار 

قرار گرفته 
است

گروه ورزشی/ پس از اقدام عجیب و غیراستاندارد 
رئیس جمهوری ایالات متحده آمریکا در خصوص 
تشویق به پناهندگی اعضای تیم فوتبال بانوان ایران 
که در رقابت‌های جام ملت‌های آسیا شرکت کرده 
بودند، حالا ترامپ در ماجراجویی عجیب با انتشار 
توئیتی به شکل مشهود اعضای تیم فوتبال مردان 
ایران را در آستانه جام جهانی تهدید کرد تا آنها را از 

سفر به جام جهانی منصرف سازد.
ترامپ روز پنجشنبه هفته گذشته پیامی منتشر 
کرد که نشان می‌داد ایران چندان در آمریکا مورد 
استقبال نیست. او در پیامی در شبکه اجتماعی 
»تروث سوشال« نوشت:»به تیم ملی فوتبال 
ایران برای حضور در جام جهانی خوشامد گفته 
می‌شود، اما واقعاً فکر نمی‌کنم حضور آنها در آنجا 
مناسب باشد؛ به خاطر جان و امنیت خودشان.«
 رفتار ترامپ با واکنش‌های بسیار زیادی در سطح 
جهان همراه شد اما نکته تأمل‌برانگیز اینجاست 
که جیانی اینفانتینو به‌عنوان رئیس فدراسیون 
جهانی فوتبال هنوز هیچ واکنشی نسبت به این 
ماجرا نداشته است تا وابستگی شدید وی به 
سیاست‌های دونالد ترامپ بیشتر از هر زمانی 
آشکار شود. رسانه‌های بین‌المللی و چهره‌های 
شناخته شده جهان فوتبال با نقد رفتار فیفا و 
رئیس سوئیسی این فدراسیون جهانی رفتار 
رئیس‌جمهوری آمریکا را برخلاف اساسنامه فیفا 
ارزیابی و بابت سکوت فیفا در قبال این تهدید 

علنی به‌شدت اینفانتینو را سرزنش کردند.
روزنامه نروژی در گزارشی پیرامون پیام تهدیدآمیز 
ترامپ درباره امنیت جان اعضای تیم ملی فوتبال 
ایران، آن را یکی از شرم‌آورترین لحظات تاریخ 

فوتبال توصیف کرد.
روزنامه معروف و قدیمی وردنس گانگ نروژ در 
گزارشی به توئیت عجیب رئیس‌جمهوری آمریکا 
پرداخته و نوشته است:»هشدار دونالد ترامپ 
درباره حضور ایران در جام جهانی با وعده‌هایی 
که پیش‌تر جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا، داده 

بود در تضاد آشکار قرار گرفته است.«
در ادامه این گزارش آمده است:» ایالات متحده و 

اسرائیل روز شنبه 28 فوریه به ایران حمله کردند. 
پس از آن، ایران با حمات متقابل در چندین 
کشور پاسخ داد و اکنون بخش‌های زیادی از 

خاورمیانه تحت تأثیر جنگ قرار گرفته است.«
روزنامه معتبر انگلیسی تایمز نیز با انتقاد از رفتار 
ترامپ و سکوت فیفا نوشت:»دونالد ترامپ با 
گفتن اینکه تیم ملی ایران به دلایل امنیتی نباید 
در جام جهانی تابستان آینده شرکت کند، دردسر 

بزرگی برای فیفا ایجاد کرده است.«
روزنامه بزرگ ایتالیایی لارپوبلیکا نیز نوشت: 
»اظهاراتی شوکه‌کننده از رئیس‌جمهوری ایالات 

متحده.«

واکنش منفی رسانه‌های جهان به رفتار شرم‌آور ترامپ در قبال تیم ملی فوتبال ایران

آبروریزی بزرگ  مرد دیوانه!

برنامه آماده سازی تیم ملی طبق برنامه انجام می‌شود

تاج: تهدید ترامپ از سر نادانی است

وقتی فیفا چشم خود را روی رفتار رئیس‌جمهوری 
آمریکا می‌بندد، یعنی سیاست از فوتبال جدا نیست. 
امروز بحث مداخله سیاست در فوتبال به عینه 
دیده می‌شود و انکارکردن این موضوع هم نخ‌نما 
شده است. کاملاً بدیهی است که مداخله سیاست، 
جریان و تصمیم‌ها در فضای ورزشی، رقابتی و 
مسابقاتی را بویژه در فوتبال دستخوش اثر و تغییر 
قرار داده است. متأسفانه مصادیق این موضوع در 
این مدت را از اعطای جایزه من‌درآوردی صلح فیفا 
به رئیس‌جمهوری آمریکا، مسائل مربوط به تیم 
ملی بانوان، عدم صدور ویزا برای بسیاری از اعضای 
فدراسیون فوتبال و... دیدیم. آخرین مورد هم حرف 
ترامپ درباره تیم ملی فوتبال ایران است. هرچند خود 
وزیر ورزش ما نیز اعلام کرد با توجه‌ به شرایط حاکم 
خود فدراسیون و تیم ملی نیز تمایلی به حضور در 
جام جهانی ندارند. دلیل این حرف نیز به رفتارهای 
طرف مقابل بازمی‌گردد. توئیت اخیر رئیس‌جمهوری 
آمریکا نیز مهر تأییدی بود بر تصمیم خودسرانه 
دخالت‌دادن سیاست در فوتبال. در شرایطی که یکی 
از وظایف اصلی و ذاتی میزبان جام‌جهانی که فیفا را 
متقاعد می‌کند تا آن کشور را برای میزبانی نامزد کند، 
تضمین امنیت برگزاری مسابقات و تضمین امنیت 
جانی و موقعیتی بازیکنان و تیم‌های شرکت کننده 
است اما وقتی آمریکا چند ماه قبل از شروع تورنمنت، 
این موضوع را نقض می‌کند، میزبانی هم مخدوش 
می‌شود. با این‌ حال فیفا مثل گذشته همچنان این 
مسائل را نادیده می‌گیرد! برخلاف شعارهای فیفا 
مبنی بر ایجاد رویه واحد در سطوح مختلف قضایی، 
حقوقی، اجرای مسابقات، اعمال و اجرای قوانین و 
پایداری و ثبات در این موارد، در سال‌های اخیر عدم 
ثبات را در مسائل مختلف از سوی این نهاد بین‌المللی 
شاهد بوده‌ایم. چند روز قبل اینفانتینو مدعی شده 
بود رئیس‌جمهوری آمریکا تمایل دارد ایران در جام 
جهانی حضور پیدا کند اما امروز رئیس‌جمهوری 
صحبت‌های رئیس فیفا را نقض می‌کند. این جز تضاد 
و تغایر نیست که با انتفاع بردن در شرایط زمانی و 

مکانی متفاوت می‌شود.

نقض قانون به سبک 
رئیس‌جمهوری آمریکا

گروه ورزشی / احمد دنیا مالی وزیر ورزش و جوانان 
در واکنش به مداخله آشکار ترامپ در ورزش و 
تهدید تیم ملی فوتبال ایران برای سفر به آمریکا 
در حاشیه راهپیمایی روز قدس در گفت و گو با 
خبرنگاران توضیح داد:» کشوری که میزبان بازی 
های جام جهانی است بر اساس قوانین جهانی و 

منشور المپیک باید شرایط را برای همه کشورها 
مهیا کند اما آمریکا از هیچ اصولی پیروی نمی کند.«

وی با اشاره به تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی به 
خاک کشورمان در ادامه توضیح داد:»مجامع جهانی 
باید در قبال جنگی که آمریکا به ما تحمیل کرد، وارد 
می شدند و میزبانی را از این کشور می گرفتند. اما 

متاسفانه مجامع جهانی در مقابل این کشورها به 
جهت اینکه خودشان مستقل نیستند، حمایتی 
نکردند.« وزیر ورزش و جوانان با انتقاد صریح از 
سکوت مجامع بین المللی در قبال تجاوز دشمن 
به ایران، رفتار فدراسیون های جهانی از جمله 
فدراسیون جهانی فوتبال را تأسف برانگیز خواند 

و در ادامه توضیح داد:» فدراسیون جهانی فوتبال 
و کمیته بین المللی المپیک این رفتارها را حتی 
محکوم نکردند. ملت های مسلمان مثل ما فکر 
می کنند اما سران و مسئولانش مخالف مصالح ملی 

مردم قدم بر می دارند.«
وی با اشاره به نبود امنیت کافی برای تیم ملی فوتبال 

کشورمان در رقابت های جام جهانی 2026 از سوی 
میزبان تأکید کرد:»ما اعام کردیم که تیم ملی 
فوتبال ایران در جام جهانی امنیت ندارد و متأسفانه 
ترامپ هم خودش تأیید کرده است. براین اساس ما 
 با این شرایط حاضر به اعزام تیم ملی به جام جهانی 

نخواهیم بود.«

دنیامالی: تیم ملی در آمریکا امنیت ندارد
سکوت فدراسیون جهانی فوتبال تأسف برانگیز است

پریسا غفاری/ تهدید آشکار تیم ملی فوتبال 
ایران از سوی رئیس جمهور ایالات متحده 
نشان داد آمریکا به هیچ عنوان شایستگی لازم 
برای میزبانی از رقابت های جام جهانی فوتبال 
را ندارد اما با وجود واکنش گسترده کارشناسان 
و رسانه های بین المللی هنوز هیچ واکنشی 
از سوی فدراسیون جهانی فوتبال و شخص 
اینفانتینو به این موضوع صورت نگرفته است. 
سید مصطفی هاشمی طبا،رئیس اسبق کمیته 
ملی المپیک در گفت و گو با »ایران« با اشاره به 
تهدید مستقیم ترامپ توضیح داد :»باید به جام 
جهانی برویم و از حقانیت خود دفاع کنیم. به 
دنیا برسانیم که ما در هر دو جبهه سیاست و 

ورزش پیروزیم.«

به نظر شما آمریکا به عنوان یک دولت 
متجاوزگر صلاحیت میزبانی چنین 

رویداد مهمی را دارد؟
به هیچ وجه آنها شایستگی میزبانی چنین 
تورنمنت معتبری را ندارند، کشوری که متجاوزگر 
است و اماکن ورزشی را نابود می کند ،لیاقت 

میزبانی را ندارد.اما معادلاتی که بین ترامپ و 
جیانی اینفانتینو رئیس فدراسیون جهانی در 
میان است،آن هم در جایی که جایزه صلح 
را به رئیس جمهور آمریکا می دهد،نشان 
دهنده این است که روابط بر ضوابط برتری 
دارد. با این حال نباید سکوت کرد و باید 
برابر تهدید ترامپ به صورت دسته جمعی 
اعتراض کرد تا دنیا متوجه رفتارهای نامتعارف 
 ترامپ شود تا امتیاز میزبانی از این کشور 

سلب شود.

دو توئیت مختلف از سوی ترامپ و تهدید 
تیم ملی فوتبال ایران مبنی بر نبود امنیت 

تیم ملی و عدم سفر به آمریکا از سوی 
رئیس جمهور آمریکا نشان می دهد 

تیم ملی با شرایط متفاوتی رو به رو شده 
است.

ترامپ بیمار است، او به عنوان یک فرد مبتلا 
به جنون و مالیخولیایی نشان داد شایستگی 
میزبانی از این تورنمنت را ندارد. یک بار خوش 
آمد گویی می کند و فردایش از عدم امنیت 

جانی فوتبالیست ها صحبت می کند! به هر 
حال حضور و عدم شرکت تیم ملی در جام 
جهانی دست فدراسیون فوتبال است.اما اگر 
نظرم را بخواهید بر این عقیده هستم که حتماً 
شرکت و از حقانیت تیم و ارزش های مان دفاع 

کنیم.

تأمین امنیت تیم های حاضر در چنین 
تورنمنتی همیشه برعهده فیفا و کشور 

میزبان است ولی رئیس جمهور آمریکا 
بدون هیچ مقدمه ای تیم ملی را تهدید 

کرده است با این شرایط می توان به این 
موضوع اطمینان داشت که تیم ملی در 

آمریکا امنیت کامل دارد؟
سایر تیم ها حتماً شرکت می کنند و برایشان 
تهدید ما مهم نیست . ندیدم از زمانی که ایران 
مورد تجاوز وحشیانه قرار گرفته کشوری آمریکا 
را محکوم کرده باشد.آنها به دنبال منافع خود 

هستند و شرایط ایران برایشان فرقی ندارد. 

بهتر نیست میزبانی بازی های تیم ملی 

مصطفی هاشمی طبا، دبیرکل اسبق کمیته ملی المپیک در گفت و گو با »ایران«:

آمریکا شایستگی میزبانی جام جهانی را ندارد

آنها 
شایستگی 

میزبانی 
چنین 

تورنمنت 
معتبری 

را ندارند، 
کشوری که 

متجاوزگر 
است و 
اماکن 

ورزشی را 
نابود می 

کند ،لیاقت 
میزبانی را 

ندارد

به مکزیک  به عنوان یک کشور بی طرف 
منتقل شود؟

فکر نمی کنم چنین تغییر مکانی صورت 
گیرد. درواقع عملی نیست. تجربه ثابت 
کرده حرف‌هایی که رئیس جمهور آمریکا 
می‌زند قابل اعتماد نیست. بنابراین هر گونه 
مواضعی که از سوی فدراسیون فوتبال ایران 
اتخاذ می‌شود قطعاً با هماهنگی دولت و به 
ویژه وزارت ورزش و جوانان خواهد بود. در 
ضمن فیفا باید در تصمیم‌گیری مستقل 
باشد. در اساسنامه فدراسیون فوتبال ایران 

هم قید شده که در تصمیم‌گیری استقلال 
وجود دارد. طبیعتاً در اساسنامه فیفا هم به 
چنین موضوعی اشاره شده است و به نظرم 
خ داده مغایر با مفاد اساسنامه فیفا   اتفاق ر
بوده است.  طبیعتاً اظهارنظر در این رابطه 
با فدراسیون فوتبال است و تصمیم نهایی را 
تبیین می‌کند همانطور که ای دی کارت های 
IOC ،به نوعی ویزا  برای ورزشکاران محسوب 
می شود. دراین باره کارت فیفا نیز به عنوان 
ویزای ماست. بهتر است شفاف سازی لازم از 

سوی فدراسیون جهانی صورت گیرد.
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